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  حل معادلات مثلثاتی

  

  عقربه هايn سر:  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 سر یکي عقربه:  

  

  

  

  

  

  

  

 سر دوي عقربه:  
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 سر سهي عقربه:  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 ي عقربهn دوران یافته سر:  

را می توان براي  xان داشته باشن در این صورت فرمول عمومی رادیان دوري سر ممکن است به اندازه nعقربه هاي 

  :سر به صورت زیر نوشت nعقربه هاي 
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 ي فرمول عمومی زاویه :1سؤالx را در هر یک از شکل هاي زیر بدست آورید.   
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 دو شکل خیلی مهم:  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 ي هحل معادلsin x  به روش شهودي  

  . معادله هاي زیر را حل کنید  
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  : ر حالت کلی می توان نشان دادد
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 يجواب کلی معادله :5سؤالsin sinx x  22 1  را بدست آورید .   
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 ي جواب کلی معادله :6سؤالsin sinx x3    . را بدست آورید 2

  

x k
x k x x k

k
x k x x k x


 

 
   


    

   
        

2
3 2 2 2

2
3 2 2 5 2

5 5

  

  

 يمعادله :7سؤالsin sinx x
 

  
 

2
4

]ي در بازه  , ]2 چند جواب دارد  .  

  

x k x x k x k

k
x k x x k x

    

   
  

            
   

                

2 2 2 2
4 4 4

3 2
2 2 3 2

4 4 3 4

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 توجه :x k


 2
4

در دل  
k

x
 

 
2

3 4
يزیرمجموعه(قرار دارد  

k
x

 
 

2

3 4
پس جواب ) است 

کلی 
k

x
 

 
2

3 4
]يخواهد بود و تعداد جواب ها در بازه  , ]2  است 3برابر .  

  

  

x 
 

x 
 

x 
 

 3  
 

 3  
 

k
x

 
  

2

3 6
 

k
x

 
  

2

3 4
 

x 
  

4
 

 

x k


 2
4

 

 

4
 

 

 


4

3 3
 

 


2

3 4
 

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 
 
 

 

  حل معادلات مثلثاتی  ایمان نخستین

 

  

7 

 يحل معادلهcosx a به روش شهودي  

   .را حل کنیدمعادله هاي زیر  
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  : در حالت کلی می توان نشان داد
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  : در حالت کلی می توان نشان داد
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    

    

1

4 4

  

  

  

  

  

  .شودباشد پس جوابی که در ناحیه سوم است حذف میسومنمی تواند در ناحیه xنامنفی باشند یعنی  cosxو  sinxکنید که باید توجه

  

  

  

  

  

3  

x 
 

x k


  
6

 

x 
 

 

x 
 

x k   

tan

 2به توان

45 

45 
k


 2

4
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 15لسؤا: tan x در چه نقاطی تعریف نشده است.   

sin
tan cos

cos

x
x x x k

x


     

2
  

  

 16سؤال: tan x در چه نقاطی صفر است.   

sin
tan sin

cos

x
x x x k

x
      

  

 جواب کلی معادله :17سؤال
tan tan

tan

x x

x




3
   . را بدست آورید 1

: tan x tanx tanx tan
k k

x x k x
 

        
2

3 3 3
3 6

طرفین وسطین  

  

  

  

  

  

  

  

  

  :پس جواب برابر است با. مخرج کسر صفر می شوند پس این نقاط جزء جواب هاي مسأله نیستند و در نقطه هاي : خطر خطر

x k


 
3

  

 له مجموعه جواب معاد :18سؤالtan tanx x4    . کدام است 2

k
x k x x k x


      4 2 2

2
  

  : ي اولیه چک کنیمچون این معادله محدودیت دامنه داره، باید جواب را در توي معادله

tanجواب دارد  tan tan( ) tan( )
k

x x k k xk
x


      


4 2 2

2
2

   

  

 مجموعه جواب معادله :19سؤالtan .cotx x 4 2     .کدام است  1

tan tan tan
cot

k
x x x x k x x k x

x


          

1
4 4 2 4 2 2

2 2
  

  : ي اولیه چک کنیممعادله محدودیت دامنه دارد، باید جواب را در معادله چون

tan .cot tan( ).cot(k )
k

x

x x k


 


   2 4 2 1 2 1


  

   .یعنی معادله جواب ندارد

براي این که تعریف 

 نشده باشد

  براي این

 صفر شود 

 تعریف نشده

6  

6  

x 

x x 

x 
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 يحل معادلهcot x a به روش شهودي  

cot x  3  )1  

  

  

  

  

  

  

cot x  1 )2  

  

  

  

  

  

  

  : در حالت کلی می توان نشان داد

  

cot cotx x x k      

  

  

  

  

  

cot co

) c

t c t

ot

ox

k

x

x

 




 
   



 








3 3

3
2

3

3

  cot cot

) cot

x

x k

x










 

3

3
1

3

3

  

  

 21سؤال: cotx در چه نقاطی تعریف نشده است.   

cos
cot sin

sin

x
x x x k

x
      

  

 22سؤال: cotx در چه نقاطی صفر است.  

cos
cot cos

sin

x
x x x k

x


     

2
  

تعریف نشده  cotxبراي اینکه 

  برابر صفر شود  sinxشود باید 

  صفر شود cotxبراي اینکه 

  برابر صفر شود  cosxباید  

3  

x 
 

x 
 

x k


  
6

 

3 

45 
x k


  

4
 

1 

 

x 
 

cot

x k   
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 ي تعداد جواب هاي معادله :23سؤالtan cotx x  ]يدر بازه 2 , ] را بدست آورید .   

tan cot cot cotx x x x x k

k k
x




   

          

    

2 2 2 2 2 1 2
4

2

2 8 4 8

  

  

]يتعداد جواب ها در بازه , ]  ،2 تتا اس.  

   

  

  

  

  

  

 جواب کلی معادله :24سؤالcot cotx x4 کدام است .   

cot cot
k k

x x x k x x k x
 

         
2

4 4 3
3 6

  

  

  

x k


  
3

 

  

  

  

  



8
 

x 

x 

x 

6  
 تعریف نشده

6  

 تعریف نشده
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 جواب کلی معادله :25سؤالsin x 2 3

4
   . را بدست آورید 

sin

sin

sin

x

x

x





  

  

2

3

3 2

4 3

2

  

  

  

x k


  
3

  

  

  

  

  

 يجواب کلی معادله :26سؤالcos x 2 1

2
   . را بدست آورید 

cos

cos

cos

x

x

x





  

  

2

2

1 2

2 2

2

  

  

  

  

x k


  
4

  

  

  

  : در حالت کلی می توان نشان داد

  

sin sin

cos cos

tan tan

cot cot

x

x
x k

x

x




 





 


 
  

 
 

2 2

2 2

2 2

2 2

  

  

  

  

  

6  
6  

6  

3   24  

12  

45

45

45

315 225 

135 
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 جواب کلی معادلات مثلثاتی  :27سؤالcos cosx x 22 2  96داخلی تجربی . (کدام است(  

1 (k


 2
3

    2 (k


 
2

2
3

    3 (k


 
3

    4 ( k


 
6

  

  

cos cos cos cos cos

cos cos cos

x x x x x

x x x k
 



        

 
        

 

2 2 2 2

2

2 2 2

2 2 2 1 2 4 1

1 1

4 2 3 3

  

  

  

 چند رابطه مهم:  

 sin tan cos sin( )
cos

x x x 


  
1

  

) sin cos sin sin

cos

1
1 1 2

4 4
4

x x x x
 


   

       
   

  مثال 

  

) sin cos sin sin
cos

3 1 2
2

3 6 63
6

x x x x
 


   

       
   

  

  

  

) sin cos sin sin

cos

1
3 3 2

3 3
3

x x x x
 


   

       
   

 

  

  

cos tan sin cos( )
cos

x x x 


 
1

  

) cos sin sin cos
cos

1 2
1 1

4 2 4
4

x x x x
 


   

     
   

  مثال  

  

) cos sin sin cos
cos

3 1 2
2

3 6 63
6

x x x
 




   
     

   
   

  

) cos sin cos cos

cos

1
3 3 2

3 3
3

x x x x
 


   

     
   

   

  

tan
4


 

tan
6


 

tan
3


 

tan
4


 

tan
6


 

tan
3


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 يجواب کلی معادله :28سؤالcos cosx x3 کدام است؟  

1 (k2    2 (k      3 (
k

2
      4  (k


 

2
  

coscos cos cos

cos

cos

cos

3 2 1

1

1

xx x x

x

x

x

  





  




 

. درست است) 3(گزینه 
2

k
x


   

  

 يهجواب کلی معادل :29سؤال( cos )x  2 24 1   کدام است؟ 4

1 (k


 2
6

    2 (k


 2
3

    3(k


 
6

    4  (k


 
3

  

( cos ) cos

cos cos cos cos

cos cos

cos cos

cos

cos cos

2 2 2

2 2 2

2 2

4 1 4 4 1 2

3 3
4 1 2 4 3

4 2

4 1 2 4 1

3
2

3 2 6 6

2 3 5 5
2

2 6 6

x x

x x x x

x x

x x k

x

x k

 


 


     


        

 
      


    


   

      

  

  

  

6
k


  :یجواب کل  

  

  

  .درست است) 3(گزینه 

  

  

 نمودار تابع  :30سؤالcosy x



 

   
 

4 3
4

]روي بازه   , ]1   در چند نقطه بیشترین مقدار را دارد؟  1

  )91سراسري تجربی (

1 (1      2 (2      3 (3      4 (4   

cos cos cos1 1 1 1 4 4 4u u u              

cos4پس بیشترین مقدار  3
4

y x



 

   
 

  . است 4برابر  

cos 1x   cos 1x  

cos x   

cos x   

 غ ق ق

6


 

6


 

5

6


 

5

6


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[ , ]

cos cos

cos cos

x

x x

x x k

k k
x k x k

 
 

 
    


    

   
        

   

 
         

 

             11 12

4 3 4 3 4
4 4

3 1 3 2
4 4

5 2 5 2 5
3 2 1 1 12 8 5 12

4 3 12 3 12

  

/سه جواب دارد  ... / .. , ,
17 7

17 8 7 2 2 1
8 8

k Zk k k k                  

ي تناوب تابع دوره: روش حل حرفه اي ها
2 2

3 3
T




  ي است پس در فاصله[ , ]1 1  است  2سه بار تکرار می شود زیرا طول بازه

و 
2

2 3
3

 
  

 
)یعنی و چون   )1 4y     است می توان شکل فرضی مقابل را  

  .براي آن در نظر گرفت که واضح است در سه نقطه بیشترین مقدار را دارد

 ي جواب کلی معادله :31سؤال
tan

cos

x

x






23 1

2 3
 کدام است؟  

1(( )k


 2 1
3

     2(( )k


 2 1
6

    3 (k


 
6

    4  (k


 
3

  

tan
tan

tan tan
cos cos

2
2

2

3 1
3 1 1 3

3 3 2 62 3
2

x
x

x x x k
x x




  
 

         
 





  

tanمجموعه جواب  tan2 2x x  به صورتk  است.  

cos cos
3

2
2 6 6

x x k
 

      

یعنی باید از جواب 
6

k


   2مقادیر
6

k


   را برداریم چیزي که باقی می مونه به صورت( )2 1
6

k


  خواهد بود.  

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :32سؤال
sin sin

sin

x x

x




3
  به کدام صورت است؟ 1

1 (
k

3
      2(k


 

3
    3 (k


 

3
    4  (k


 

3
  

sin sin
sin sin sin sin sin

sin

sin

3
1 3 3

3
3

x x
x x x x x

x

k
x k x

x x k







     

   

  

 



 

  

  

  

  

. درست است) 3(گزینه  
3

k


  مجموعه جواب  

3

 

 کم می کنیم

3

 
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   ي بزرگترین جواب معادله :33سؤالtan tanx x
    
      

   
1

4 8
]در بازه   , ] کدام است.  

  

tan cot cot tan

tan

tan tan tan tan

x x

x

x x x x

k
x k x x k x

  
 



    

    
 

     
            

       
 

        
                

        

          

1

4 8 2

8

5

4 2 8 4 8

5 3 3
2

4 8 8 2 16

  

بزرگترین جواب برابر 
11

16


:    . درست است) 4(گزینه     

3

16

3 11
1

2 16 16

k

k



  


 


    




]ي در بازهجواب هاي  , ]  

 ي مثلثاتی مجموع تمام جواب هاي معادله :34سؤالsin sin cosx x x 4 ]ي در بازه 44 , ]  برابر کدام است؟  

1 (
7

4
      2 (

9

4
      3 (

5

2
     4 (

11

3                    
  )  95کنکور سراسري (

[ , ]

[ , ]

sin (sin cos )(sin cos )

sin x cos x cos sin cos

, ,

2 2 2 2

1

4

4 2 2 4 4
2

3 9
2 2 4

2 4 4 4 12
2 2 4

3 7 112
2 2 4

2 3 12 12 12

x

x

x x x x x

x x x

x k x x k k x

x k x
k

x k x x







    
  




     






  

 
       

 


           

      
        









12







  

درست است ) 3(گزینه 
9 3 7 11 3 5

12 12 12 12 12 2

    
     


  

 ي مثلثاتی مجموع جواب هاي معادله :35سؤالsin cosx x
    

      
   

3
1

8 8
]ي در بازه  , ]2 کدام است؟  

1 (
3

4
      2 (

5

4
      3 (

3

2
      4 (

7

4
  )95خارج از کشور (               

sinاز آنجا که  cos
2

u u
 

  
 

  : بنابراین معادله را به صورت زیر بازنویسی می کنیم 

cos( ) cos

[ , ]

cos cos

cos cos cos cos

cos cos

2

3
1

2 8 8

3 3 3 3
1 1

8 8 8 8

3 3 1 3 3
2 1 2 2

8 8 2 8 3 3 8

3

3 8

u u

x

k

x x

x x x x

x x x k x k

x

  

   

     
 

 

 





   
       

   

       
                

       

   
                

   

  


,

3

3 8

 
 

  

. درست است) 1(گزینه 
3 3 3

3 8 3 8 4

     
      

 
  مجموع جواب ها 
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  يیکی از جواب هاي کلی معادله اگر :36سؤالtan cotk x x k  2   به صورتk


 
4

باشد این معادله  

]چند ریشه در بازه  , ]2 دارد.  

1 (2      2 (3      3 (4      4 (5   

tan cot

tan tan
tan cot tan tan tan

tan tan

tan
(tan )(tan )

tan

2
2

1 2 2 2 1
4

2 2
2 1 1 2

1
1 2

2

x k x x k k k k

x x
x x x x x

x x

x
x x

x


             

 
             


    

 

 

   



  

  

  

  

  

 

  . جواب دارد 4معادله 

  . تدرست اس) 3(گزینه 

 ياگر مجموع جواب هاي متمایز معادله :37سؤالsin (sin cos )x x k x 1 يدر فاصله[ , ] به صورت
5

6
 

   .کدام است kباشد، 

1 (3      2 (1      3 (
1

3
      4 (1-  

sin sin cos2 1x k x x   

sin2طرفین را بر  x  تقسیم می کنیم )sin x   جواب معادله نیست (  

cot ( )
cot cot cot cot

cot ( )sin
2 2

2

11
1 1

2

x
k x x x k x

x kx


        




  

]ي دربازه) 1(ي معادله , ]  جواب
2


اصله را دارد چون مجموع جواب ها در این ف 

5

6


در این فاصله  2ي شده پس جواب معادله 

برابر 
5

6 2 3

   
  

 
  . است 

cot. درست است) 3(گزینه 
3 1

3 3 3
k k


     

 يمعادله :38سؤالsin sinx x 32 3 ]يدر بازه  5 , ]2 ردي متمایز داچند ریشه.  

   1) 4      2) 3      3) 2      صفر ) 1

]    : با توجه به برد سینوس تساوي زمانی برقرار است که  , ]sin 21 2
2 2

xx x k x 
        

  . درست است) 4(گزینه . یک جواب دارد

 2

 

3

2

 
2y   

1y  
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  يمعادله :39سؤالsin cosx x 2 3 )ي چند ریشه در بازه 2 , )2 دارد.  

   4) 4      1) 3      2) 2     صفر ) 1 

sin

cos

2

3

1

1 1

x

x

  

  


  

sinپس  cos2 3x x  هیچ گاه بزرگتر ا ز یک نمی شود پس معادله به ازاي هیچ مقدارx صحیح است) 1(گزینه . برقرار نیست .  

   نمودار تابع :40سؤالsiny x
 

  
 

3 2
4

,يروي بازه 



 
  

3

2
  .ها را قطع می کند xدر چند نقطه محور  

1 (2      2 (3      3 (4      4 (5   

yيباید معادله    یاsin3 2
4

x
 
  

 
 را حل کنیم یعنی :  

sin

, , , ,

8 1

2 2 2
4 4 4 2 8

3 3 1 3
1 8 4 1 12 7 4 13

2 2 8 2 2 8 2

7 13
1 1 2 3

4 4
k Z

k
x x k x k x

k k
x k k

k k



    
 

   
    



 
           

 

                  

      





  

  .ها را قطع می کند xجا محور  5جواب دارد پس در  5یعنی معادله 

 ي لهمعاد :41سؤالsin cosx x  3 3 ي در فاصله[ , ]1   .چند جواب دارد 1

1 (4      2 (3      3 (2      4 (1   

sin cos sin cos sin cos3 3 3 3x x x x x x              

cos x  نمی تواند صفر باشد چون در این صورت طبق اتحادcos ,sin cos2 2 1x     ي د و معادلهمی شو -1یا  1مساوي

cosبالا برقرار نیست پس با خیال راحت طرفین معادله را بر  x تقسیم می کنیم :  

cossin cos tan tan tan ( )
1

1
4 4 4

xx x x x x k x k k Z  
       

               
 

  

1: چون در سؤال گفته 1x   پس :  

,
1 3 5

1 1 1
4 4 4

k Zk k k            

  . جواب دارد 2ي مورد نظر یعنی معادله

. درست است) 3(گزینه 

1 1

4 4

1 3
1

4 4

x

x


   


   




  

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :42سؤالcos sin cosx x x 22 2   به کدام صورت است؟ 1

1 (
k 


2 8

    2 (
k  


2 8

    3 (k


 
8

    4 (k


 
8

   

cos sin cos cos sin cos cos sin2 22 2 1 2 1 2 2 2x x x x x x x x             

tan. صحیح است) 1(گزینه  x tan2 1 2
4 4 2 8

k
x k x

   


 
           

 
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 يتعداد جواب هاي معادله :43سؤالsin( cos )x  1 در فاصله[ , ]2 کدام است؟  

   4) 4      2) 3      1) 2      صفر ) 1

sin( cos ) sin cos cos (k Z)

cosx

cos

1
1 2 2 2

2 2 2

1 1

1 1 3 1 3 1 2
1 2 1 2 2

2 2 2 4 4 2 3
k Z

x k x k x k

k k k k x x k

 
   








 
           

 

  

                   

  

]دو جواب دارد  , ]2

2

3

4

3

x

x

x












 


  

  . درست است) 3(گزینه 

  

 يي معادلهمجموع جواب هاي حاده :44سؤالtan cotx x4 چند رادیان است.  

1(
2

5
       2(

4

5
      3 (

3

5
      4 (



5
  

tan cot tan4 4 5
2 2 2 5 1

1

3
1

1

k
x x x x k x x k x

k x

x

k x

    
 





 
             

 


  

 
   









  

2kتوجه شود که از    2جواب حاده بدست نمی آید چون به ازايk  ي به زاویه
2

5 1 2
x

  
  


می رسیم که قائمه است  

  .نه حاده

 :
3 4 2

1 1 1 5

   
  

  
  مجموع جواب ها 

  .صحیح است) 1(گزینه 

 ي عادلهم :45سؤالtan .tanx x 2 ]ي در بازه 1 , ]   چند جواب دارد؟  

1 (4      2 (3      3 (2      4 (1   

cos ,costan . tan tan cot tan
tan

2 1
2 1 2 2

2 2

2 3
2 2 3 6

x xx x x x x
x

k
x k x x k x



   
 

   
      

 

         

 

  

cosحواسمان به شرط البته  ,cos2x x    باشد به ازاي :, , ,1 2 3k      

,جواب هاي  ,
5

2 6 6
k

  
     بدست می آید که

2
x


   در شرطcos x   صدق نمی کند و قابل قبول نیستند .  

  .جواب دارد) 4(پس معادله 
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 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :46سؤالsin sin sin( )x x
 


 

    
 

5

6 2
  87سراسري ریاضی (کدام است؟(  

 1 (k


 
4

    2 (k


 
4

    3 (k


 2
4

    4 (k


 2
2

  

sin sin sin( ) cos ( sin ) cos sin
5 1 1

6 2 2 2
x x x x x x

 


 
           

 
    

sin. صحیح است) 1(گزینه  cos sin cos sin
1

2 1 2 1 2 2
2 2 4

x x x x x x k x k
 

               

  جواب کلی معادله مثلثاتی :47سؤال
tan

tan

x

x


 2

2
3

1
  است؟به کدام صورت   

1 (
k 


2 6

    2 (
k  


2 6

    3 (k


 
6

    4 (k


 
6

   

  

 .درست است) 2(گزینه 
tan

tan tan
tan2

2
3 2 3 2

3 3 2 61

x k
x x k x

x

   
          


  

   ي معادله :48سؤالcos tan cotxx x  2 ]يدر بازه 2 , ]2 چند ریشه دارد.  

  دو ریشه  ) 4    چهار ریشه ) 3    سه ریشه ) 2    یک ریشه ) 1

cos cos cos

tan
tan cot

tan

2 1 1 2 1 2 2 2

2

2

x x x

A x
A x x

A x

          

 
   

  

 





  

  : باشد 2ي بالا زمانی جواب دارد که هر دو طرف معادله برابر پس معادله

  

tan
tan cot

cos
cos

1
2 4

2
2

2 4

x x k
x x

x k
x x




 


     

 
     






  

  

  

]ينقاط مشترك رخ می دهد در نتیجه معادله در بازهچون هر دو معادله باید هم زمان برقرار باشند پس جواب در  , ]2  دو جواب

  . دارد

  

  

  :توجه کنید

tan cot tan
tan

tan tan (tan ) tan2 2

1
2 2

2 1 1 1

x x x
x

x x x x

    

         

  

 

 
 

 

 

 
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 ي مثلثاتی جواب کلی معادله :49سؤال
tan

tan x
tan

x

x






1
3

1
  ) 94خارج از کشور ریاضی (به کدام صورت است؟ 

1 (
k  


4 16

      2 (
k  


4 16

    3(
k 


4 8

     4 (
k  


4 8

  

 
tan

tan tan tan
tan

1
3 3

1 4 4 4

x
x x x x k x

x

  


    
           

    
  

4. درست است) 2(گزینه 
4 4 16 4 16

k kk k
x k x x

    
  

            

 ي مثلثاتی جواب کلی معادله :50سؤالcos (cos sin )x x x 2   ) 83خارج از کشور(؟ به کدام صورت است1

1 (
k 


2 8

    2 (
k  


2 8

    3 (k


 
8

    4 (k


 
8

  

 
cos (cos sin ) cos cos sin

cos sin cos cos sin cos sin

2

2

2 1 2 2 1

2 1 2 2 2 2 2

x x x x x x

x x x x x x x

     

        



 
  

tan.درست است) 2(گزینه  tan2 1 2
4 4 2 8

k
x x k x

   
          

 میانگین جواب هاي معادله :51سؤالsin cosx x 1 ي در فاصله( , )3کدام است  .  

1 (
3

2
      2(

5

2
      3 (

5

3
      4 (2  

sin cos sin

sin sin sin sin

,

3

3

2
4

2
2 1

4 4 2 4 4

2 2 2
4 4

3 5
2 2 2

4 4 4 2 2 2

x

x

x x x

x x x

x k x k x

x k k x k x







   

 
  

     
   

 

 

 
   

 

     
             

     


      

 
           






  

5
2

52 2
3 3

 
  

 ن جواب هامیانگی  

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :52سؤالsin cos sin cosx x x x 2   )92کدام است؟ سراسري ریاضی  2

1 (k


 
4

    2 (
k 


2

3 4
    3 (

k 


2

3 4
    4(k


 2

4
    

sin cos sin sin cos sin

sinxcosx sin sin sin

( )

( )

2 2 2 2
4 4

2 2
4 4

2 2 2 1
4 4

3 2
2 2 3 2 2

4 4 3 4

x x x x x x

x x x

x k x x k

k
x k x x k x

 

 

 
 

   
  

   
        

   

   
        

   


     

 
              

  

له به صورت ، دسته اول را شامل می شود پس با افتخار می گوییم که جواب کل معاد3هاي مضرب  kدسته دوم به ازاي 

2

3 4

k
x

 
  3(یعنی گزینه . است(  
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 ي انتهاي کمان هایی که جواب معادله :53لسؤاcos cosx x 22  ي مثلثاتی کدام شکل را هستند روي دایره

  . می سازند

  مستطیل) 2      مثلث متساوي الاضلاع ) 1

  ي متساوي الساقین  ذوزنقه) 4      ي قائم الزاویه ذوزنقه) 3

cos( cos ) cos ,cos
1

2 1
2

x x x       

cos

cos

2
2

1
2

2 3

x x k

x x k







   

   



  

  .ي متساوي الساقین استشکل حاصل یک ذوزنقه

   ي مثلثاتی معادله :54سؤالcos cosx x 22 ي مثلثاتی رأس هاي کدام نقاط پایانی تمام جواب ها بر دایره 1

  .شکل هندسی است

  مثلث قائم الزاویه) 2      مثلث متساوي الاضلاع ) 1

  مستطیل) 4        ذوزنقه ) 3

cos cos
cos cos ( cos )(cos )

cos ( )

2

1
2

2 1 2 1 1 2 3 3

1 2 1

x x k
x x x x

x x k

 





    

        
     

   

  نوع مثلث متساوي الاضلاع است زیرا کمان روبه رو به 

12ي مثلث هر زاویه   است و هر کدام از زاویه هاي  

6مثلث می شوند    درست است) 1(پس گزینه.  

  

 ي مجموع جواب هاي معادله :55سؤالsin cosx x
    

      
   

2 5
2 3 5

8 8
  در فاصله کدام است؟

1 (
3

4
      2(

3

8
      3(

5

4
       4  (

5

8
  

cos sin

cos sin sin sin sin2

2

5 5
2 3 5

8 2 8 8 8 8
x x x x x


 

     

 
  

 

         
                   

         

  

sinبا فرض 
8

x t
 

  
 

  : داریم 

2

1

2 3 5 5

2

t

t t
t




   
 

  

sinشود که چون  توجه
8

t x
 

  
 

پس . است 1و  -1بود و سینوس همواره بین  
5

2
 نمی تواند باشد:  

 .مجموع ضرایب صفر است

6  

6  

3  

3  
9  

9  
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sin
5

1 2 2
8 8 2 8

x x k x k
   

 
 

          
 

  

2xچون گفته    پس تنها جواب معادله
5

8
x


  به ازاي(استk  (  

  .درست است) 4(گزینه 

 ينقاط پایانی کمان جواب هاي معادله :56سؤال
sin cos

cos
cos

x x
x

x
 


1

1
ي مثلثاتی رأس هاي کدام چند روي دایره 

  ) 91خارج از کشور ریاضی (ضلعی اند؟ 

  مثلث متساوي الاضلاع ) 4    مثلث قائم الزاویه) 3    مستطیل ) 2    مربع ) 1

cosبا شرط  1x  طرفین وسطین می کنیم :  

sin cos ( cos )( cos ) cos

sinxcosx sin sin cos sin sin (cos sin )

sin

2

2 2

1 1 1x x x x x

x x x x x x x

x x k

    

       

   

 



  

cosاما توجه شود که در مضارب زوج  ,x   برابر یک می شود پسx  در مضارب زوج قرار ندارد .  

( )2 1x k    

cosو اگر  sinx x    نتیجه می شود کهcos sinx x ي اول و سوم است حالا که مکان هندسی آن همان نیمساز ناحیه

  . ي مثلثاتی نشان می دهیمنقاط را روي دایره

  این سه نقطه تشکیل یک مثلث می دهند از آنجایی که بزرگترین 

18ضلع این مثلث قطر دایره است که کمان    روي دایره جدا  

18ي محاطی روبرو به آن می شود نصفمی کند پس زاویه    

9یعنی   3(گزینه . پس مثلث داده شده قائم الزاویه است(  

  

  

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :57سؤال
sin

cos
sin

x
x

x
 23

  . کدام است 2

1 (
k

2
      2 (

k  


2 4
        3  (k


 

2
      4   (k


 

4
  

sinبا شرط  x  داریم:  

sin sin
sin cos

sin

sin ( sin ) sin

sin sin

3
2 2

2 2 2

2

3 4
3 4 2

3 4 2 1 2 2

2
2 1

2 2 4

x x
x x

x

x x x

k
x x x

 


  

     

       

  

  

  .درست است) 2(گزینه 

  

4

 

4



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 اگر :58سؤال,x x  يریشه هاي معادلهtan tanx k x k   2 2 1  باشند وx x


  
3

4
کدام  kمقدار  

  است؟

1 (1      2 (1 -      3 (2      4 (2 -   

tantبا فرض  x ي درجه دوم معادله( )2 2 1t kt k     را خواهیم داشت و:  

tan tan

tan .tan

tan tan
tan( )

tan .tan ( )

2
2

1

1
1

1

2 2

1 1 1 2

k
t t x x k

k
t t x x k

x x k k
x x

x x k k


        


      

 
    

    

  

در سوال گفته 
3

4
x x


    پسtan( ) 1x x    در رابطه بالا این شکلی می شود :  

. درست است) 4(گزینه 
2

1 2 2 2
2

k
k k k

k
        


  

 ياگر معادله :59سؤالcos sin cosx m x x m 22   .کدام است mداراي جواب باشد حدود تغییرات  2

1 (m  
1 3

2 2
    2 (m  2 1    3 (m      4 (m     

cosاگر  x    سمت چپ معادله صفر می شود و معادله وقتی جواب دارد که سمت راست آن هم صفر باشد یعنیm    حالا با

cosض فر x    دو طرف را برcos2 x تقسیم می کنیم.  

sinx
cos sin cos tan ( tan )

cos cos

tan tan ( )

2 2

2

2

2 2 2 2 2 2 1

2 2

m
x m x x m m m x m x

x x

m x x m

        

     

  

tantبا فرض  x ي درجه دوم معادله( )2 2 2mt mt m      بدست می آید این معادله وقتی جواب دارد که :  

). درست است) 4(گزینه  ) (m )2 2 2m m m m             

 ي مثلثاتی معادله :60سؤالsin sin sinx x x  23 2 ]ي در بازه1 , ]2 چند جواب دارد؟  

  ) 90خارج از کشور ریاضی (                6) 4      5) 3      4) 2      2) 1

sin sin sin sin

sin sin sin sin ( sin ) ( sin )

sin
( sin )( sin ) ( sin )(cos x)

cos

sin

3 2

3 2 2

2

3 4 2 1

4 2 2 1 2 2 1 2 1

1

2 1 2 1 2 1 2 2

2

2 2
1 6 6

52
2 2

6 6

x x x x

x x x x x x

x
x x x

x

x k x k

x

x k x k

 
 

 
  

    

          




         
 

 
     

   
     
 



 

 



[ , ]

[ , ]

,

cos , , ,

2

2

5

6 6

3 5 7
2 2 2

2 4 4 4 4 4

x

x

x

x x k x k x





 

     
 





 



        




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  . ست استدر) 4(گزینه . جواب دارد 6پس کلاً 

sin sin sin cos sin cos x sin cos sin23 3
3 2 2 2 2 2 2 1

2 2

x x x x
x x x x x x

 
     )روش دوم  

sin cos sin sin cos cos sin cos cos22 2 1 2 2 2 2 2 2 2x x x x x x x x x          

sin
1

2
x  یاcos ( sin ) cos2 2 1 2x x x       

 ي مثلثاتی جواب کلی معادله :61سؤالcos cot ( sin tan )x x x x 2 2   ) خارج از کشور ریاضی(کدام است؟ 4

1 (k


 
3

    2(k


 
3

    3(k


 
2

2
3

     4 (k


 2
6

  

cot ( sin tan ) cot .sin cot . tan cos

cos cos ( cos ) cos cos cos

cos

( cos )( cosx )

cos

2 2

4 4 4 1

2 2 4 1 2 2 1 4 1 4 4 3

1

22 1 2 3
3

2

x x x x x x x x

x x x x x x

x

x

x

    

          


 

     
  






  

cos. درست است) 3(گزینه  cos
1 2 2

2
2 3 3

x x k
 

        

 ي مثلثاتی جواب هاي کلی معادله :62سؤالcos sinx x2 به صورت
i

x k


 2
6

ي مجموعه. بیان شده است 

  )83سراسري ریاضی . (کدام است iمقادیر 

1({ , }7 9     2({ , , }1 3 5    3({ , , }1 4 7     4 ({ , , }1 5 9  

cos x sin cos cos

( )

2 2 2 2
2 2

2 2 3 2
2 2

2 4
4 1

3 6 6 6 6

x x x x k x

x k x x k

k k
x k

 


 
 

    

   
          

   


     


      


  

,
9

9 6 6
2 2 2 2

52 2 6
1

6

k x x

x k x x k k

k x

 
  

  



   

         
   




  

,.درست است) 4(گزینه  { , , }2 1 5 9
6

i
x k i


     

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :63سؤالtan tanx x
    

      
   

2 3
4 4

  به کدام صورت است؟ 

1(
k  


2 6

     2 (
k  


2 3

    3 (k


 
6

    4 (k


 
3

   

tan tan tan tan
4 4 4 4

x x x x
          

             
       

  

ي چون دو زاویه
4

x


  و
4

x

 پس . متمم یکدیگرندtan  یکیcot دیگري است یعنی :tan cot

4 4
x x

    
     

   
  

5

6
 

6

 

9

6

 

 جواب ندارد
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cot tan cot cot tan2 2 2 2 2 2 2 3
4 4 4 2

x x x x x
           
                

        
  

tanدرست است) 1(گزینه  tan2 3 2
3 3 2 6

k
x x k x

   
           

tan tan
tan tan

tan tan

1 1
2 3 2 3

4 4 1 1

x x
x x

x x

      
         

    
  روش دوم(

(tan ) (tan ) tan tan
tan tan

tan tan tan

2 2

2 2 2

1 1 4 2
2 3 2 3 3 2 3

31 1 1

2
3 2 6

x x x x
x

x x x

k
x k x



  


  
        

  

     

  

  يیکی از جواب هاي کلی معادله :64سؤالcos sinx x 2 3 2   .به کدام صورت است 1

1 (k


 
6

    2(k


 
3

     3(k


 
6

     4 (k


 
3

   

cos sin cos cos cos cos

cos

1 1
2 3 2 2 2 2 1 2

3 3 3 2 3
3

x x x x x
   


     

              
     

  

. درست است) 4(گزینه 

2 2
3 3 3

2 2
3 3

2 2
3 3

x k x k

x k

x k x k

  
 

 


 
 


     

     
     


  

  

 ي مثلثاتی در معادله :65سؤالsin (sin cos ) cos (cos sin )x x x x x x  2 ي مجموع تمام جواب ها در بازه2

[ , ]  کدام است؟  

1 (
3

4
      2 (

5

4
      3 (

3

2
      4 (

7

4
  

sin cos sin
tan tan

cos cos sin

2
2 2 3

2 4 4 4 3 12

x x x k
x x x k x x k x

x x x

    
 

  
              

  
  

5

4


 مجموع جواب ها            

1 2

5 9

12 12 12

k

x
  



    

  )روش دوم

sin (sin cos ) cos (cos sin )

sin sin sin cos cos cos cos sin

sin cos cos sinx cos xcosx sin xsinx sin( ) cos( )

sin cos tan

2 2

2 2 2 2

2 2 2 0 2 2 2

3 3 3 1 3
4 3 12

x x x x x x

x x x x x x x x

x x x x x x x

k
x x x x k x

  


  

   

      

         
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 ي مثلثاتی مجموع تمام جواب هاي معادله :66سؤالsin sin cosx x   5 4 ]يدر بازه1 , ]2 کدام است.  

1 (8      2 (9      3 (1      4 (11   

sin sin ( ) sin x sin x sin( x)

( )
( )

, ( , ) :

, , , , , , , , ,

5 4 1 1 5 4 4

2
5 2 4 9 2

9
5 2 4 2

2 1

2
2

9

2 4 6 8 1 12 14 16 18

9 9 9 1 9 9 9 9 9

x x

k
x k x x k x

x k x x k
x k

k
x x

x


 

   





        

         


     

  
         

 












  

1این جواب ها می شود  حاصل جمع  اولین جمله صفر و . اگر بخواهیم سریع بگوییم، مقادیر بالا دنباله اي حسابی تشکیل داده اند

): تا است 10و تعداد جملات  2آخرین جمله  )1

1
2 1

2
S    


   و اگر( )2 1x k    2و چونx    پس

x   1است پس مجموع جواب هاي این فاصله می شود 11    . درست است) 4(گزینه.  

 يجواب کلی معادله :67سؤالcos xcosx cos x   کدام است؟ 23

1 (
k

2
      2(k      3 (k


 

2
    4 (k


 2

2
  

cos xcosx cos cos xcosx cos cos (cos x cosx)

( ) ( )

cos ( )
( )

cos x cosx
( )

2 23 3 3

2 1 1
2

2 1
22

2 2
3 3 2

4 2 3
2

x x x

x k

x x k
x k

x k
x k x k

x k x








 


      


 

   
                

 

  

). درست است) 1(گزینه  ) ( ) ( )1 2 3
2

k
   

 ي جواب کلی معادله :68سؤالsin tanx x2 ي مثلثاتی رئوس یک روي دایرهn کوچکترین . ضلعی هستند

  کدام است؟ضلعی  nي این زاویه

1(3        2(45      3 (6       4 (9   

 

sinsin
sin cos cos cos

cos cos

sin

cos cos

1 2
2 2 2 1

2 4

2
4 4

xx
x x x

x x

x x k

x x k





 


       

  


 
   



  

  

45 45
45

2



  

 
 کوچکترین زاویه  

  

  .ي جواب ها درست اندپس همه. ج را صفر نمی کنندتوجه کنید که هیچ کدام از جواب ها مخر )2(گزینه 

 

45 

45 
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 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :69سؤالtan cosx x 22   به کدام صورت است؟ 1

1 (k


 
4

    2(k


 
4

    3 (k


 2
4

    4 (k


 2
4

  

tan cos tan tan
cos

2 2

2

1
2 1 2 1x x x x

x
      

tan. درست است) 2(گزینه  tan (tan ) tan2 21 2 1 1
4

x x x x x k


               

  

 ي جواب کلی معادله :70سؤالsin sin cos cosx x x x 3 23   کدام است؟3

1 (k


 2
6

      2(k


 
6

      3 (k


 2
3

    4  (k


 
3

  

 

cos

sin cos sin cos cos ( sin ) sin cos
2

3 2 2 3 33 3 1 3 3

x

x x x x x x x x       

sin با شرط x    طرفین را برsin3 x تقسیم می کنیم :  

cot cot ( ) cot cot cot3 3 3 3 33 3 3 3 3
6 6

x x x x x k
 

            

  .درست است) 2(گزینه 

  

 يتعداد ریشه هاي معادله :71سؤال cos sin tan cotx x x x



 

    
 

1
2

]ي در بازه  , ]2کدام است؟  

    4) 4      3) 3      2) 2      صفر ) 1

tan) ریشه هاي مخرج( .cot ,1
2

k
x x x


   

cos sin ,sin( ) sin sin .sin sin

sin

21 1
2

x x x x x x x

x x k






 
          

 

   

 



  

xبا توجه به ریشه هاي مخرج  kي فوق ریشه نداردها جواب نیستند پس معادله .  

  مجموعه جواب هاي معادله :72سؤالcos(sin ) cotxx x  3 2 ضلعی  nي مثلثاتی، رئوس یک روي دایره 21

  ضلعی کدام است؟ nمساحت این . هستند

1 (
3 3

2
    2 (2      3(

3

2
      4 (4   

cos cos x

cot , (x )
sin

(sin ) (sin )
sin

sin

cos

2

2

3 2 3

2

1
1

1
1

1 2
2

3 3
2 3 6

x

x k
x

x x
x

x x k

k
x x k x






  




  

   


   

 
       




  

cos چون x    

cos2طرفین را بر x تقسیم می کنیم 
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( )23 3 3
6 1

4 2
S

 
   

 
  1شش ضلعی منتظم به طول ضلع  

  

  .درست است) 3(گزینه 
  

 ي جواب هاي معادله :73سؤالcos tanx x
 

   
 

2 1
4

]ي در بازه , ]2 چگونه اند؟  

  ي ساده  ي مضاعف و یک ریشهیک ریشه) 2    ي ساده یک ریشه مضاعف و دو ریشه) 1

  ي سادهفقط یک ریشه) 4      ي مضاعف فقط یک ریشه) 3

sin cos

[ , ]

[ , ]

[ , ]

sin sin cos
cos cos sin cos

cos cos cos

sin cos tan ,

cos { }

cos ,

2

2

2

1
2 1 1 1

4

5
1

4 4 4

1 2

2 2

x x

x

x

x

x x x
x x x x

x x x

x x x x k x

x x k x

x x k x









  


  

 


 







 
           

 

 
          

 

      

     












3

2

 
 
 

  

,پس 
5

4 4
x

  
  
 

}ریشه هاي ساده و   }x  يریشه هاي مضاعف معادله در بازه[ , ]2 هستند.  

cosریشه هاي معادلات : نکته ,sin1 1   �   . ریشه هاي مضاعف هستند �

  

 ي معادله :74سؤالsin cosx x 1 يي متمایز در بازهچند ریشه[ , ] دارد.  

   4) 4      2) 3      1) 2      صفر) 1

sin cos sin sin
2

1 2 1
4 4 2

x x x x
    

          
   

  

xدرست است ) 3(گزینه  [ , ]

x k x k
x

xx k x k



  
 

 
   




        

  
         

2 2
4 4 2

2

2 2
4 4

  

 حدود تغییرات  :75سؤالm يبراي اینکه معادلهsin cosx m x m  2 2 باشد شامل چند جواب داشته  3

  .مقدار منفی است

   بی شمار) 4      2) 3      1) 2      صفر) 1

2ي فوق جواب داشته باشد باید براي اینکه معادله 3m ي برد در محدودهsin cos2 x m x  قرار داشته باشد فقط دقت کنید

: که عبارت زیر رادیکال باید نامنفی باشد یعنی
3

2 3
2

m m      

sin cosa b a x b x a b

m m m m m

     

          

2 2 2 2

2 2 2 2 22 2 3 2 2 3 4
  

  
 همواره برقرار

 2به توان 
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)همواره برقرار  )m m m m m         2 2 22 3 4 2 1 1   

 ، mي بنابراین محدوده
3

2
m    درست است) 2(گزینه . است) - 1(است که شامل عدد منفی .  

 ي معادله :76سؤالsin cos  2 2 ي هچند ریشه در باز[ , ] دارد.  

1 (1      2 (2      3 (3      4 (4   

[ , ]

[ , ]

[ , ]

cos
sin cos cos cos ( sin )

sin

,

cos

sin sin

2 2 2 2
2 2

2 2 2

22
4 4

2 4
5 3

2
4 4

k

k

k

  

  

  


    



  
  


 

  


 
  

 

 

 


      

 

  
     

 
  

          
       

    
      

 


 



  

  

  راه حل دوم(

cos    

  

sin
2

2
    

  

  

  

  

  

  .جواب دارد 4پس معادله 

 يجواب کلی معادله :77سؤالcos sin (sin )x x x 2   .کدام است  1

1(
k 


2

3 6
       2(k


 

2
    3(

k 


2

3 3
     4(k


 2

3
    

  

cos sin sin cos sin sin cos sin cos

( )

cos cos

( )

2 2 2 2 2
2

2
1

3 6
2 2 2

2 2
2 2

2

x x x x x x x x

k
x

x x x k x

x k



 
 






 
         

 


    

           
      



  

ي اول قرار دارد بنابراین جواب کلی معادله همان ي دوم در دستهب دستهچون جوا
2

3 6

k 
 صحیح است) 1(گزینه . است.  

y 

  دو جواب 

 
 

y 

 دو جواب
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 جواب کلی معادله :78سؤال
cos

sin

x

x




1 2
3

2
  .به کدام صورت است 

1 (k


 
5

2
6

    2(k


 2
3

    3 (k


 
5

6
    4  (k


 

3
  

sincos sin sin
tan

sin sin cos cos

21 2 2
3 2 3

2 2

xx x x
x

x x x x


       

. ت استدرس) 4(گزینه 
tan

sin

3
3

3

x kx
x k

x x k


 





   
     

  


  

  ي مثلثاتیجواب کلی معادله :79سؤالcos (cos sin )x x x 2   به کدام صورت است؟ 1

1 (
k 


2 8

    2(
k  


2 8

    3 (k


 
8

    4 (k


 
8

  

cos (cos sin ) cos sin cos cos sin tan22 1 2 1 2 2 2 2 1x x x x x x x x x          

2درست است ) 2(گزینه 
4 2 8

k
x k x

  
        

   ي مثلثاتیجواب کلی معادله :80سؤالsin cos sin cosx x x x 2   کدام است؟ 2

1 (k


 
4

    2(
k 


2

3 4
    3 (

k 


2

3 4
    4  (k


 2

4  

  

sin cos sin

sin cos sin

sin sin sin sin

2 2

2
4

2 2 2 2
4 4

2 2 2 2
4 4 24

3 2 3 4
2 2 3 2

4 4 3 4

x x x

x x x

x x x x

x k x x k x k
k

x
k

x k x x k x



 

    
 

   
  



  

   
 

   
        

   

          
     

              



  

  .درست است) 3(گزینه 

 يجواب کلی معادله :81سؤالtan tan sinx x x 1 2 2   .کدام است 2

1 (
k  


4 8

    2 (
k  


2 8

    3 (
k  


4 8

    4 (
k  


2 8

   

sin sin cos cos sin cos cos( )
. sin sin sin x

cos cos x cos cos cos cos

cos
sin sin sin cos sin x

cos cos cos

2 2 2
1 2 2 2 2 2 2

2 2 2

1
2 2 2 2 1 2 2 2 1 4

2 2

x x x x x x x x
x x

x x x x x

x
x x x x

x x x

 
     

       

  

sinدرست است ) 2(گزینه  4 1 4 2
2 2 8

k
x x k x

  
         

cos)ي اولیه دقت کنید که این جواب ها مخرج کسرهاي معادله ,cos x)2x پس قابل قبول هستند. را صفر نمی کنند.  
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 يجواب کلی معادله :82سؤالtan cot cosx x x 3 2   .کدام است 1

1 (
k

4
    2 (

k

2
   3 (k


 

4
    4 (k


 

4
   

tan .cot ,

tan (tan .cot ) cos tan cos tan sin

sinsin
sin

sin
cos cos cos

cos cos

2 2 2 2

1

2
2

2

2 2

2 2

1
2

2 1 1 2 2

2 1 2

2 2 4

k
x x x

x x x x x x x x

x x kx
x

x
x x x x k

x x k








  

 

       

   
 

    
      

 

   



  

  

  

  

  

  

  

شرط(
2

k
x


(  

4
k


  جواب کلی  

  

 يمیانگین ریشه هاي معادله :83سؤالcos ( cos ) sin sinx x x


  
5

1
6

,ي در بازه 



 
  2

  .کدام است

1 (



8

      2(



4

      3 (



3

8
    4  (




2
  

cos cos sin

cos sin

cos cos x
cos cos sin cos sin cos sin

cos
sin cos cos (sin cos )

(cos sin )(cos sin ) (cos sin )

cos sin

cos sin

2 2

2

2

1 1 2 1 1 2 1

2 2 2 2 2 2

2
2 2

2

2

2

2

x x x

x x

x
x x x x x x x

x
x x x x x

x x x x x x

x x

x x

 

 


           

      

    

   

  



,

tan
cos sin cos sin

cos sin

,2

2

1

2
4

3

4 4 4

x

x
x x x x

x x x k

x







  
 

  
 



    
 

      

   
       

   



  

  

 میانگین

 غ ق ق 

= 
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 يمجموع ریشه هاي معادله :84سؤالtan tanx x
 
   

 
2 2

4
]يدر بازه  , ]  کدام است.  

) 2      صفر ) 1


6
      3 (

5

6
      4  (   

tan tan
tan tan

tan tan2

1 2
2

4 1 1

x x
x x

x x

  
   

  
  

tan tan
:

tan tan2

1 2
2

1 1

x x

x x


 

 
  معادله 

[ , ]

( tan ) tan tan
tan tan tan tan

tan tan

tan tan

, , ,

2 2
2 2 2 2

2 2

2 2

1 2 1 1
2 2 1 2 2

3 61 1

5 5

6 6 6 6 6

x

x x x
x x x

x x

x x k

x k x 



  

    
  

  
          

 

   

 
         

 


  

  

 يجواب کلی معادله :85سؤالcot
sin

x
x
 

1
1

2
  .کدام است 

1 (k


 
4

    2(k


 
4

    3 (
k 


2 8

    4 (
k  


2 8

  

tan cot
sin

cot tan cot

2

2

2 2

x x
x

x x x

 

 
  

cot (tan cot ) cot tan cot cot tan cot
sin

1 1
1 1 2 2 2

2 2
x x x x x x x x x

x
            روش اول  

cot cot2 2 2 2 1 2
4 2 8

k
x x x k x

  
           

  

sincos cos
cot sin sin sin sin cos

sin sin sin

1
1 2 2 1 2 2 1

2

xx x
x x x x x x

x x x

   
           

   

)روش دوم  

sin cos sin cos sin cos sin cos

tan

22 2 1 2 1 2 1 2 2 2 2

2 1 2
4 2 8

x x x x x x x x

k
x x k x

  

            

        



  

sinکه این جواب  x درست است) 3(گزینه . را صفر نمی کند .  

 جواب کلی معادله :86سؤالtan tan cotx x x 6   .  کدام است 2

1 (k


 
12

    2 (
k  


2 12

    3(k


 
6

     4 (
k  


2 6

  

tan cot tan cot tan cot tan tan
tan

tan tan

2 2

2 2

1 1 1 1
6 2 2 2 2 2 2

3 3 2 3 6
x x x x x x x

x

x x k



  

         

   

  

2. درست است) 2(گزینه 
6 2 12

k
x k x

  
       

 مجموع ریشه ها

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 
 
 

 

  حل معادلات مثلثاتی  ایمان نخستین

 

  

36 

 ي جواب کلی معادله :87سؤالcos sin cosx x x 2 1
4

2
  . کدام است

1 (
k 


2 2

3 9
    2 (

k 


2

3 9
    3 (k


 2

9
    4 (k


 

2

9
   

cos sin cos cos ( cos ) cos cos cos cos

cos cos cos cos cos

2 2 3

3

1 1 1
4 4 1 4 4

2 2 2

1 1 1 2 2
3 4 3 3 3 2

2 2 2 3 3

x x x x x x x x x

x x x x x k
 



         

            

  

.درست است) 1(گزینه 
2 2

3 9

k
x

 
    

  

 يانتهاي کمان هاي جواب معادله :88سؤال
sin cos

sin cos

x x

x x




4 4

2 لثاتی، رأس هاي کدام چهار ي مثبر روي دایره 3

  . ضلعی است

  غیرمشخص ) 4      مستطیل ) 3      مربع ) 2    ذوزنقه ) 1

sin cos
sin cos (sin cos )(sin cos )

sin cos

sin cos ( sin cos ) cos sin cot

2 2
4 4 2 2 2 2 2

1

2 2

2 3

3 2 2 3 2 2 3

2
6 2 12

k
xx x

x x x x x x
x x

x x x x x x x

k
x k x



  



      

       

     



  

  

  .چهار نقطه تشکیل مربع می دهند

  

  

  

  

  ي جواب کلی معادله :89سؤالsin cosx x
    

      
   

2

4 4 2
  به کدام صورت است؟ 

1 (k


 2
3

    2(k


 2
4

    3(k


 
3

     4  (k


 
4

  

sin sin sin cos cos
2 2 1 1

2 2
4 4 2 2 2 2 2 2 3

x x x x
         

                
     

  

2. درست است) 1(گزینه 
3

x k


     
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 ي مثلثاتییکی از جواب هاي کلی معادله :90سؤالsin cosx x 3   ت؟به کدام صورت اس 1

1 (k


 
3

    2(k


 
2

2
3

     3(k


 
2

2
3

     4  (k


 
3

  

cos sin cos cos
1

3 1 2 1 2
3 3 2 3 3

x x x x x k
   


   

              
   

  

. درست است) 2(گزینه 

2
2 2

3 3 3

2 2
3 3

x k x k

x k x k

  
 

 
 


     

 
     


  

cos tan sin cos( )
cos

1
x x  


  یادآوري  

  

 ي معادله :91سؤالcos cos sinx x x 2 يدر بازه[ , ]2 چند جواب دارد.  

1 (2      2 (3      3 (4      4 (5   

cos cos sin cos sin cos sin (cos sin )(cos sin ) cos sin

tansin cos
cos sin

coscos sin cos

2 22

1

2
2 11

4 4 2

x x x x x x x x x x x x x

xx x
x x

xx x x
 

          

   
   

               
    

  

2 4
4 4 4

2

2 2
24 4 4 4

2

x k
x k x k

x k

x k x k
x k


  

 


   
  




          

     
       
     



  

]جواب دارد  5 , ] , , , ,2 3 7 3
2

4 4 2

x    
  

  
 

   

  . درست است) 4(گزینه 

 يجواب کلی معادله :92سؤالtan cot cos cosx x x x  8 2   .کدام است  4

1 (
k  


8 16

    2(
k  


4 16

    3 (
k  


4 8

    4 (
k 


4 8

  

cos cos
sin

sin cos cos

sin

sin

22
8 2 4

2

2 8 2 2 4

1
4

2

1
8

2

k
x

x x
x

x x x

x

x




  

 
  

sin. درست است) 2(گزینه  sin2 2 8 8 1 8 2
2 4 16

k
x x x k x

  
            
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 يجواب هاي معادله :93سؤالtan ( tan )x x   3 4 . ي مثلثاتی رئوس یک چهارضلعی هستندروي دایره 3

  مساحت این چهارضلعی کدام است؟

1 (
1

2
      2(

3

2
      3 (1      4 (

3

2
   

tan tan tan tan

tan

tan

tan

2 23 4 3 3 4 3

3
2 4 3 2 1

3
3 3

3

3

3 6

3
3

x x x x

x

x x k

x x k







      


   

    




   

 
    




  

 2برابر 1ن مساحت چهار ضلعی نصف حاصل ضرب قطرهاي آن است و قطر مربع به ضلع حاصل مربع است در ضم چهار ضلعی

              .است
2 2 2

1
2 2

S


    

 ي معادله :94سؤالsin cos cosx x x   22 ]ي چند جواب در بازه2 , ]  دارد.  

   4) 4      2) 3      1) 2      صفر ) 1

sin cos

cos2

2

2 2 2

x x

x

 

 
  

است پس تساوي تنها زمانی رخ  2و عبارت سمت راست، بزرگتر یا مساوي  2بارت سمت چپ همواره کوچکتر یا مساوي یعنی ع

  : باشند یعنی 2می دهد که هر دو عبارت برابر 

[ , ]

cos cos cos cos

, , ,

2 2 22 2 2 2 2 2 2 2 2
2 2 4

3 3

4 4 4 4
x

k
x x x x x k x

 

  


    

              

 
   

 

 

  

,اما توجه کنید که به ازاي  ,
3 3

4 4 4

  
  شدن سمت چپ و  2سمت چپ عبارت برابر صفر می شود که با فرض مسأله یعنی

راست معادله درتناقض است پس تنها جواب مسأله
4

x


 رست استد) 2(گزینه . است.  

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :95سؤالsin sinx x 3  کدام است.  

1 (
k

2
      2(k      3 (k


 

2
    4  (k


 2

2
  

sin sin sin sin sin( )

( ) ( )
( )

3 3

4 2
3 2 2

3 2 2 1
2 2 1

2

x x x x x

k
x k x

x k x

x k x k
x k x






  


       


    

  
         





  

مضارب (اول  جواب هدست
2


مضارب فرد (، دسته جواب دوم )  

2


را هم شامل می شود پس جواب معادله) 

2

k
x


 است .  

  .درست است) 1(گزینه 

6  

3  

9  

3  
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 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :96سؤالsin sin sinx x x  2 3  با شرط
k

x



2

  . به کدام صورت است 

  ) رشته ریاضی) (86خارج از کشور ریاضی (

1 (k


 2
3

    2(k


 
2

2
3

    3 (k


 
6

    4 (k


 
3

  

sin sin sin (sin sin ) sin sin cos sin

sin
sin cos sin x sin x( cosx ) sin ( cos )

cos

sin ( )

cos cos cos

3 3
2 3 3 2 2 2

2 2

2
2 2 2 2 2 1 2 2 1

2 1

2
2 2

1 2 2
2

2 3 3 3

x x x x
x x x x x x x

x
x x x x

x

k k
x x x

x x k

 

  


  
       

 


        

 


   


   

          
   











  

  . درست است) 2(گزینه 

  ي مثلثاتیی معادلهجواب کل :97سؤالsin xcos x cos x
 

  
 

24 2
4

  ) 93خارج از کشور ریاضی (کدام است؟  

  ) رشته ریاضی(

1 (
k  


4 12

    2(
k  


4 12

    3 (
k  


3 12

    4 (
k  


3 12

  

 

cos
sin x

cos

sin cos (sin( x x) sin( x x)) (sin x sin x)

(sin sin ) ( sin ) sin sin sin

sin

2

1 2
1 22

4 2 2

1 1
4 2 4 2 4 2 6 2

2 2

1 1
6 2 1 2 6 2 1 2

2 2

2
6 1 6 2

2 6 12 3 12

x

x

x x

x x x x x x

k k
x x k x




    


 
         

 

     

       

        

  

  . درست است) 4(گزینه 

   جواب کلی معادله مثلثاتی  :98سؤال
cos cos sin sin

cos

x x x x

x




5 3 3
1

2
  . به کدام صورت است

  )رشته ریاضی) ( 90سراسري ریاضی (

1(
k

3
       2(

k

2
      3 (

k2

5
    4 (

k2

3
   

  

cos cos [cos( x x) cos( x x)] [cos x cos x]

sin xsinx [cos( x x) cos( x x)] [cos x cos x]

1 1
5 3 5 3 5 3 8 2

2 2

1 1
3 3 3 2 4

2 2

x x      

     

  

 خود مسئله گفته
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cos

[cos x cos x] [cos x cos x]
cos cos sin sin

cos cos

[cos x cos x] ( cos cos )
cos

cos cos
2

1 1
8 2 2 4

5 3 3 2 21 1
2 2

1 1
8 4 2 6 2

2 2 6 1 6 2
2 2

x

x x x x

x x

x x
x x k

x x


  
 

   


     

  

. درست است) 1(گزینه 
2

6 3

k k
x

 
    

 هاي معادله مثلثاتیجوابمجموعه :99سؤال
sin sin

cot
cos cos

x x
x

x x






2

2
  ي زیر است؟ زیر مجموعه اي از کدام مجموعه

  )رشته ریاضی( )94سراسري ریاضی (

1 (|
k

k Z
 

 
 

4

5
    2 (|

k
k Z

 
 

 

2

5
   

3(|
k

k Z
 

 
 

3

5
      4 (

( )
|

k
k Z

 
 

 

2 1

5
   

cos

tanX tan

sin sin sin cos sin cos

cos cos cos cos cos cos

sin cos
tan cot tan tan

cos cos

2

2 2 3
2 2 2

2 2 2 2

2 2 3
2 2 2

2 2 2 2

3
2

3 32 2
3 2 2 22
2 2

3 5

2 2 2

x

X k

x x x x x x
x x

x x x x x x
x x

x x
x x

x x
x x

x x
k x k  




 



   

 
  


    



 
      

 

      



( )

cos ( ) ( )

1
5 2 2 1

2 5

2 1 2 1
2 2 2

x k x k

x x
k x k


  




     

      

  

پس مجموعه جواب 
( )2 1

5

k 
  !!! از آن است اينیست بلکه زیرمجموعه 

  .درست است) 4(گزینه 

 ي مثلثاتی رأس هاي کدام چند ضلعی اند؟ قاط پایانی کمان جواب هاي معادله روي دایرهدر تست قبل ن :100سؤال  

  ) رشته ریاضی(

  پنج ضلعی منتظم ) 4    ذوزنقه) 3    مستطیل ) 2      مثلث) 1

  

در حل تست قبل به 
( )2 1

5

k 
شرط  در واقع باید دو. جواب معادله نیستند xي این اما گفتیم همه. رسیدیم 

cos cos x2x     وsin x   ) به خاطرcotx (را لحاظ کنیمsin x    ایجاب می کندx  مضرب  نباشد و

cos cos x2x     ایجاب می کندcosx  یا  -1مساوي
1

2
  :اشد چوننب 
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cos cos x cos cos cos cos (cos )( cos )

cos

cos cos (cos )( cos )
cos

2 22 2 1 2 1 1 2 1

1

2 1 2 1 1

2

x x x x x x x

x

x x x x
x

         

 


        


 
  

! حالا باید این چیزها را جمع و جور کنیم
( )2 1

5

k 
یعنی مضارب فرد  

5


  ،36

5

 
 

 

  و در شکل زیر نقاط پایانی کمان هاي

1 36 36    3و 36 9 18      5و 36 18    7و 36 252 27 18       9و 36 324 36 36       

یعنی مضارب فرد 
5


انتهاي کمان سایر مضارب فرد . را در یک دور پادساعتگرد مشخص کرده ایم 

5


  هم روي همین نقاط واقع  

cosحالا از روي این نقاط سه شرط. شودمی  ,cos ,sin
1

1
2

x x     را بررسی می کنیم :cos ,sin1x x     باعث  

)يمی شود نقطه )18   از جمع نقاط حذف شود.  

  

  

  

  

  

  

cosتوجه کنید که 
1

2
x   هم فقط به ازاي مضرب هایی از

3


که در ربع اول یا چهارم قرار دارند اتفاق می افتد و قطعاً هیچ مضربی  

از 
5


 مضرب 

3


ي متساوي الساقین ي باقیمانده یک ذوزنقهي شکل بالا یک نقطه حذف می شود و چهار نقطهنقطه 5پس از . نیست 

  .می سازند

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :101سؤالsin sin cosx x x x3   ) ـ ریاضی 96داخل ریاضی (دام است؟ ک 2

1 (
k 


2 6

      2 (
k 


3 6

      3(k


 
2

     4 (
k

3
  

 

[cos( x x) cos( x x)] cos x [cos x cos x] cos x

cos cos cos cos cos x cos cos

cos cos cos cos

cos

cos

cos

cos

a c b

x x x x x x

x x x x

x

x

x x k x k

x


  



 

        

       

       

 





       





2

2 2

1 1
3 3 2 2 4 2

2 2

2 4 2 2 4 2 4 2

2 2 1 2 2 2 2 1

2 1

1
2

2

2 1 2 2
2

2



 

x k x k
 

 




      


1
2 2 2

2 3 6
  

  

           
k 


3 6

     یا 
k

x
 

  
2

6 6
   

6  
6  

x 

x 
x 

x 

x 

x 

18 

18 

36 

36 
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 جواب کل معادله  :102سؤالsin sin sinx x x  2 3   با شرط
k

x



2

  .کدام است

  )ـ ریاضی 96خارج از کشور ( 

1 (k


 
6

    2 (k


 
3

    3(k


 
3

     4 (k


 
2

2
3

  

  

sin sin sin sin cos sin

sin

sin ( cos )

cos cos cos

k
x

x x x x x x

k
x x k x

x x

x x x k




 




     


     

    
         


2

3 2 2 2 2

2 2
22 2 1

1 2 2
2 1 2

2 3 3

 







  

  

 ي معادله اگر مجموع دو ریشه :103سؤالcos sinx k x  2 1 ي در بازه[ , ]2  ،برابر باشدk کدام است.  

1 (1-      2 (1      3 (2      4 (2 -  

  

tan tan
cos , sin

tan tan

2

2 2

1 2
2 2

1 1
2 2

x x

x x
x x


 

 

  

tan tan

tan tan

2

2 2

2 2 2
2 2 1

1 1
2 2

x x
k

x x


  

 
:معادله  

tan tan tan
tan tan

tan

2 2

2

2

2 2 2 1
2 2 2 2 3

2 21
2

x x x
k

x x
k

x

   
      


   

)ریشه هاي معادله مجموع , )1 2x x برابر
3

2


  : است پس 

1 2
1 2

3 3

2 2 4

x x
x x

 
     

  :می گیریم tanآخر  از طرفین تساوي

tan tantan tan

tan

tan tan tan tan

( )

1 21 2

1 2

1 2 1 2

2
2 22 2

1 1
2 2

1 3
2 2 2 2

2 2
1 1 2 4 2

1 3 4

x x bx x k
ax x

x x x x c

a

k k
k k

                
              

                         

           
 

  

 غ ق ق    
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 ي مثلثاتی جواب کلی معادله :104سؤالcos cos cosx x x 25   ) رشته ریاضی(کدام است؟  3

1 (
k

4
      2(

k

2
      3 (

k  


2 8
    4  (

k  


2 4
  

cos
cos cos (cos cos ) ( cos )

1 2 1 1
5 3 8 2 1 2

2 2 2

x
x x x x x


      

cosدرست است ) 1(نه گزی cos cos cos8 2 1 2 8 1 8 2
4

k
x x x x x k x


           

 جواب کلی معادله :105سؤالsin sin sinx x x
 

   
 

4 2 3
2

  ) رشته ریاضی(کدام است؟  

1 (
k

6
      2(

k

3
      3 (

k 


2 3
    4 (

k  


3 6
  

  

sinع به ضربتبدیل جم sin cos4 2 3x x x    

cossin cos cos sin

cos

sin

32 3 3 2 1

3
3 6

2
1 6

52
2

6

xx x x x

k
x x

x k

x

x k

 







  


   


 

     
    





  

همان طور که می بینید جواب هاي 
3 6

k
x

 
   2هر دو جواب

6
x k


  و

5
2

6
x k


   را شامل می شود پس جواب

کل 
3 6

k 
 است .  

  

  .درست است) 4(گزینه 

  

  

  

 ي مثلثاتیمعادله :106سؤالsin sin sinx x x  23 2 ]ي در بازه 1 , ]2 رشته ریاضی( .چند جواب دارد(  

1 (3      2 (4      3 (5      4 (6   

  
cossin sin sin sin cos cos sin

cos

sin

223 1 2 2 2 2 2 1

2
2 4

1
5

2 22
6 6

xx x x x x x x

k
x x

x
x k k

 

 
 

      


    

  
     



 

x. جواب دارد 6پس در مجموع  [ , ] , , , , ,2 3 5 3 5

4 4 4 4 6 6

        
 

 

  

  

 یا
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 و 2و  2ثی رسم کرده ایم که طول اضلاع آن مثل :107سؤال1 ي این مثلث چند درجه بزرگترین زاویه. است 3

  است؟

1 (1 5  

2 (15   

3 (95  

4 (115  

cos2 2 2 2a b c bc     

  

( ) ( ) ( ) ( )cos

( )cos ( )cos

( ) ( )cos cos

( ) ( ) ( )( ) ( )( )cos

( )( )cos ( ) cos

( ) (

2 2 2

2 2 2 2

2 2 1 3 2 2 1 3

4 2 1 3 2 3 2 2 1 3 2 2 3 2 2 1 3

2
2 1 3 2 2 1 3

2 4

2 2 1 3 2 2 1 3 2 2 1 3

2 4 1 3 2 3 2 2 1 3 6 2 3 4 1 3

2 3 3 4 1



 


  



 

    

            

         

      

            

      ) cos

( ) ( )
cos

( ) ( )

( )

3

2 3 3 2 3 1 3 3

24 1 3 4 1 3

3 18 3 45 1 5





 

   
   

   

             

  

2 

2 

1 3

  

 
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  بیشتر مریناتت 

 ي معادله :1سؤالsin3 1x   يچند ریشه در فاصله[ , ]2 دارد .  

   4) 4      2) 3      1) 2      صفر ) 1

sin sin
1

3 1
3

x x      

  

  

  

  

  

  ي معادله :2سؤال( cot )( cosx )x   2 1 4 5 يي متمایز در بازهچند ریشه[ , ]2 دارد  .  

cot cot

cos cos

1
2 1

2

5
3 5

3

x x

x x


   


     






 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  . جواب دارد 4پس معادله در کل 

  

   مجموع ریشه هاي معادله  :3سؤالsin23 1x   ي در بازه[ , ]2 ام است؟کد  

1 (      2(2     3 (3      4 (4   

  

sin sin sin ,2 2 1 3 3
3 1

3 3 3
x x x      

 

1

3
y  

 2 

  .دو جواب دارد

 دو جواب دارد

1

2
y  

3

2

 

2   

2

 

 دو جواب دارد

y  
5

4
 

3

2

 2 
 

 

2

 
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2 4               مجموع ریشه ها  

  . درست است) 4(گزینه 

  

  

  

  

  

  

 ي معادله :4سؤال( sin )( cos )x x  3 2 4 5  يدر فاصلهx   ي متمایز داردچند ریشه.  

  ریشه ندارد ) 4    چهار ریشه ) 3      سه ریشه ) 2      دو ریشه ) 1

sin

( sin )( cos )

cos

x

x x

x




    
 


2

3
3 2 3 5

5

4

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  . درست است) 2(گزینه . جواب دارد 3پس معادله در کل 

 ي هجواب کلی معادل :5سؤالsin sin3 x x   کدام است؟  

1 (
2

k
    2 (

2
k


     3 (k      4 (2k   

sin sin sinx(sin )x x x    3 2 1   

sin. درست است) 3(گزینه  x x k     

3

3
y  

3

3
y   

  

  2  

 

 2

3
y  

2 

 ي دو جواب در بازه[ , ]  

 

y 
5

4
 

2 

 
]ي در بازه , ] یک جواب دارد.  

 
3

2

 
2

 

 واره مثبتهم
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 ي جواب هاي معادله مجموعه :6سؤالsin cosx xکدام است.  

1 (2
4

x k


     2 (
4

x k


     3(2x k     4  (
2 4

k
x

 
   

x ي اول مثلثاتی استدر ناحیه .
sin

cos

x

x









  

  .صحیح است) 1(واضح است که گزینه با توجه به گزینه ها 

sin cos sin cos tan 1x x x x x     )راه حل تشریحی  

tan tan 2
4 4 4

x x k x k
  

          

 مجموع جواب هاي معادله  :7سؤالcos sin tan2
4

x x



 

   
 

,ي در بازه 
3

2

 
  
 کدام است.  

1 (
3

2


      2(

5

2


       3 (      4 (2   

cos sin

cos sin sin( )

2
4

2 2
4

x x

x x x





 
   

 

 
      

 



  

cosمی دانیم  sin
2


 

 
  

 
  : یعنی 

,

,

sin( x) cos ( ) cos cos cos

3

2

3

2

2 2 2 2
2 2 4 2

2 2 2
4 2 4

3
2 2 3 2

4 2 4

2
4

2 2

3 4

x

x x x x

x k x x k

x k x x k

x k

k
x x





   

   

  
 




  

 
 
 

 
 
 

       
                

       

         
  

           

  



   





3 4












  

بنابراین مجموع جواب ها برابر 
3

2


  .است 

 ي معادله :8سؤالcos2 2 3x    ي چند جواب در بازه[ , ]2 دارد .  

  صفر ) 4    4) 3      6) 2      3)1

cos cos

cos

3
2 2 3 2

2

1 2 1

x x

x

    

  


  

cos2x  هرگز نمی تواند برابر
3

2
 استدرست ) 4(گزینه . ي فوق جواب نداردشود پس معادله .  

x در ناحیه اول است  

 در این بازه جواب ندارد

4

3 4
x

 
  و  
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 ي معادلهقدر مطلق تفاضل بزرگترین و کوچکترین ریشه :9سؤالcos cos2 1x x    ي در بازه[ , ]   کدام

  .است

1 (
2

3


      2 (

5

6


      3 (      4 (

13

12


   

[ , ]

cos cos cos cos

cos ,

cos cos cos ( cos )

cos ,

2

2

2 1 2 1 1

2 2 2
2 2 1

1
2

2 3 3 3

x

x x x x

x x k x

x x x x

x x k x

 

  


  


 

      

 
       

       
      
  





 
  

: بنابراین قدر مطلق تفاضل بزگترین ریشه از کوچکترین آن برابر است با
2 2

 


 
   
 

  

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :10سؤالsin( ) cos cotxsin( )
3

2 3
2

x x x


 
 

     
 

 کدام است.  

1 (2
3

k


     2 (
2

2
3

k


     3 (2
3

k


     4 (
2

2
3

k


    

cos
(sin )(sinx) cotx( sinx) sin ( sin ) sin sin cos

sin

sin ( cos ) cos cos cos

( cos )(cos ) ( cos ) cos

2 2

2 2

2 3 2 3 2 3

2 1 3 2 3 2

1
2 1 2 2 1 2

2 3

x
x x x x x x

x

x x x x x

x x x x x k




        

       

           

 

 

 

  

sin)دقت کنید که  )x   تأثیري در جواب ندارد .  

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :11سؤال(sin tan ) tan cos
3 4

2 3
x x x

  
   

 
  کدام است؟ 

1 (
6

k


     2(
2

k


       3 (2
3

k


     4 (2
6

k


    

sin ,cos(sin tan ) cotx sin cot tan .cot cos

cos cos

1 1 1
1

2 2 2

1
2

2 3 3

x xx x x x x x x

x x k
 



           

    

 

  

 يجواب کلی معادله :12سؤالtan tan 2x x   کدام است.  

1(
2

k
x


     2 (x k    3(

2
x k


      4  (2x k  

cos ,costan tan 22 2x xx x x k k x x k            

 ي مثلثاتی جواب کلی معادله :13سؤالsin cos sin4 4 2 5

4
x x


 به کدام صورت است.  

1 (2
6

k


     2 (2
3

k


     3 (
6

k


     4  (
3

k


   

 همواره مثبت
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sin cos (sin cos )(sin x cos x)

cos cos

2

4 4 2 2 2 22 1

2 2

1 1
2 2

2 2

x x x x

x x

 
        

 

     

  

cos. درست است) 4(گزینه  cos cos
2 2

2 2 2
3 3 3 3

x x k x k
   

  
 

         
 

  

  

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :14سؤالsin cos sin2 2 3

2
x x x

 
   

 
  به کدام صورت است؟ 

1 (
3

k
    2 (

2

3

k
    3(2

3
k


      4 (

2
2

3
k


    

sin cos cos cos cos cos cos2 2 2 2x x x x x x x          

. درست است) 2(گزینه 

2
2 2

2 2 2
3 2 3

3

x k
x k k

x k x xk
x k x


 

 



 

       
  

  

 يمجموع جواب هاي معادله :15سؤالsin cos22 1x x    ي در بازه[ , ]2   80سراسري ریاضی (کدام است؟  (  

1(
8

3


       2(

1

3


       3(3       4 (

11

3


  

[ , ]

[ , ]

sin cos ( cos ) cos cos cos

cos cos (cos )( cosx )

cos ( )

cos

2 2 2

2

2

2

2 1 2 1 1 2 1

2 1 1 2 1

1 2 1

1 5
2

2 3 3

x

x

x x x x x x

x x x

x x k x

x x k x

 

 

 

 






           

       

       


 
     



 

   

مجموع جواب ها می شود 
5 8

3 3

 
    

  . صحیح است) 1(گزینه 

  اگر  :16سؤال  و ي حاده باشند و جواب کلی معادلهcos cos2 1x x     2به صورتx k   

2xیا k    باشد مقدار  کدام است؟  

1 (
5

3


      2(

6


       3 (

5

6


      4 (

2

3


   

cos

cos cos cos cos cos ( cos )
cos

2 22 1 1 2 2 1 1

2

x

x x x x x x
x




           




    

. درست است) 3(گزینه 

2
52 2

6
2

3 3

x k

x k

 
 


 

 
 


   

   
    

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   ي مثلثاتیجواب کلی معادله :17سؤالsin sin
5

2 1
4 2

x x
    
      

   
  کدام است؟ 

1 (
2

k


     2 (2
4

k


     3 (2
2

k


     4  (2
2

k


   

sin sin cos

sin cos sin cos cos sin cos sin cos

5
2 1 1

4 2

2 2
2 2 1

4 4 2 2

x x x

x x x x x x x

 

 

   
        

   

  
              

  

sin.درست است) 3(گزینه  1 2
2

x x k


     
  

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :18سؤالcos sin( ) sin cos( ) cos
3

3 3 3
2

x x x x


     کدام است؟  

1 (
4

k
      2 (

2

k
      3 (

4
k


     4 (

4
k


   

 cos sin sin ( cos ) cos sin sin cos3 3 3 3x x x x x x x x        

)sin. درست است) 1(گزینه  ) sin3 4 4
4

k
x x x x k x


           

    ي مثلثاتیجواب کلی معادله :19سؤالsin sin
5

2 1
4 2

x x
    
      

   
  ت؟کدام اس 

1 (
2

k


     2 (2
2

k


     3 (2
2

k


     4 (2
2

k


    

(cos sin ) cos cos sin cos sin
2

2 1 1 1
2

x x x x x x x
 

           
 

  

2
2

x k


    

  .درست است) 3(گزینه 

 ي مثلثاتیجواب کلی معادله :20سؤالsin sin sin( )
5

6 2
x x

 


 
    

 
 کدام است؟  

1 (
4

k


     2 (
4

k


     3 (2
4

k


     4 (2
2

k


    

(cos )( sin ) sin cos sin sin
1 1 1 1

2 2 1
2 2 2 2

x x x x x x          

2. درست است) 1(گزینه  2
2 4

x k x k
 

        

 ي مثلثاتی جواب کلی معادله :21سؤالsin cos sin2 2 3

2
x x x

 
   

 
  به کدام صورت است؟  

1(
3

k
       2(

2

3

k
     3 (2

3
k


     4 (

2
2

3
k


   

cos cos cos cos

2

2 2 2 2 2
3 2

3

x k

x x x x x k x k
x k x



 





         
  

  

درست است ) 2(گزینه 
2

3

k
x


  جواب کلی  
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 يمعادله :22سؤالsin xcos xcos x sinx2 2 4 2 ي در بازه[ , ]2 ي متمایز داردچند ریشه.  

  5) 4      3) 3      1) 2      صفر ) 1

 

sin cos cos sin

sin

sin

sin sin sin sin

2 2 4 2

1
4

2

1
8

2

1
8 2 8 8

4

x x x x

x

x

x x x x



   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

]ي معادله در فاصلهبنابراین  , ]2 سه ریشه دارد .  

 يمعادلهجواب هاي  :23سؤالsin cos(tan ) (cot )
2 2

1x xx x  ي مثلثاتی رئوس کدام یک از چند ضلعی روي دایره

  .هاي زیر هستند

  هشت ضلعی منتظم ) 4    شش ضلعی منتظم) 3    مستطیل غیرمربع) 2    مربع ) 1

cos
sin sin cos

cos
(tan ) (tan ) (tan )

cot(cot )

sin cos tan tan

2

2 2 2

2

2 2 2 2

1 1

1
4 4

x
x x x

x
x x x

xx

x x x x k
 



 
    

 

       

  

  . چهار رأس یک مربع اند

  . درست است) 1(گزینه 

 يهجواب کلی معادل :24سؤالcos sin sin cos3 3 3
3 3

4
x x x x  کدام است؟  

1 (
4 8

k 
    2 (

4 8

k 
    3 (

2 8

k 
    4 (

2 8

k 
   

  

8 

8- 

1- 

1 
2 
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sin sin sin sin sin sin

cos cos cos cos cos cos

cos cos sin sin sin cos

cos sin cos sin sin cos x sin cos

(cos sin si

3 3

3 3

3 1
3 3 4 3

4 4

3 1
3 4 3 3

4 4

3 1 3 1 3
3 3 3 3

4 4 4 4 4

3 1 3 1 3
3 3 3 3 3 3

4 4 4 4 4

3
3

4

x x x x x x

x x x x x x

x x x x x x

x x x x x x x

x x

    

    

   
      

   

   

  n cos ) sin
3

3 4 1 4 2
4 2 2 8

k
x x x x k x

  
        

  

 يدر معادله :25سؤالsin cos cos2 3 1 2
2

x x x
 

   
 

  )رشته ریاضی. (به کدام صورت استمجموعه جواب ها  

1 (
4

k
      2 (

2

k
      3 (

2 8

k 
    4 (

2 4

k 
   

sin sin sin4 2 1 2x x x  ضرب به جمعsin cos sin2 3 1 2x x x    

sin. درست است) 3(گزینه  4 1 4 2
2 2 8

k
x x k x

  
        

 يمعادله :26سؤالsin cosx x x    ي چند جواب در بازه,
3 3

2 2

  
 
 

  . دارد 

1 (1      2 (2      3 (3      4 (5  

  

sin cos tanx x x x x      

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  .جواب دارد 3مشخص است که معادله 

  

  

  

3

2
x


 

2
x


 

2
x


 

3

2
x


 
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 ي معادله :27سؤالsin cosx x x   يدر بازه( , )  چند ریشه دارد؟  

1 (1      2 (2      3 (3      4 (4   

  

sin cos cotx x x x x    

  

  

  

  

  

  

  

 . معادله دو جواب دارد

  

 يمعادله :28سؤالtan | |
2

x x


  يچند ریشه در بازه,
3 3

2 2

  
 
 

  .دارد 

1 (2      2 (3      4 (4      4( 5   

  

tan | |
2

x x


   

  

  

  

  

  

  

  

 .ریشه دارد 3معادله 

  

2


 

2


 

2


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 معادله  :29سؤالsin cos2x x x   يچند جواب در بازه[ , ]2 2  دارد.  

1 (4      2 (6      3 (8      4 (10   

[ , ]

( sin cos ) cos cos ( sin )

cos , , ,

sin sin

2 2

2 2 1

3 3

2 2 2 2 2

1
2 1 2

x

x x x x x x x

x x k

x x x
x

     
  

    

  
         


   


 


  

  

  

  

  

  

  

  

  

  .جواب دارد 4این معادله 

 .درست است) 3(گزینه . جواب دارد 8له پس کلاً معاد

  

 معادله  :30سؤالsin cosx x x  يچند جواب در بازه[ , ]2 دارد.  

1 (1      2 (2      3 (3      4 (4   

  

sin cos

cos
cot

sin

x x x

x
x x

x



 
 

 

  

  

  

  

  

  .معادله دو جواب دارد

  

  

2- 

2 

 

2 

2  

2  

x 
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